урал



Считаю до тридцати

Уральские синоптики объявили экстренное предупреждение

С 30 НОЯБРЯ по 5 декабря на севере Свердловской области ожидается аномально холодная погода. Температура воздуха ночью опустится до -30, днем до -24 градусов. Уральские спасатели привели в готовность 44 мобильных пункта обогрева, где автомобилисты смогут отдохнуть, зарядить телефоны, воспользоваться Интернетом. По телефону горячей линии МЧС (343) 371-45-50 свердловчане узнают прогноз погоды, о заторах на трассах, крупных ДТП.

Nº 273 (7141)



Спустя год после гибели в Сирии Героя России подполковника Олега Пешкова навечно зачислили в списки личного состава пятой роты Екатеринбургского суворовского военного училища, которое он окончил в 1987 году с серебряной медалью. Приказ о зачислении подписал министр обороны РФ Сергей Шойгу. В казарме, где жил герой, навсегда останется его кровать, а в изголовье — фуражка. Ежедневная поверка в училище будет начинаться с фамилии летчика, в ответ прозвучит: «Подполковник Пешков пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость Отечества—Российской Федерации».

Без вакцины не входить

В Екатеринбурге не привитых от кори школьников и студентов не пускают на занятия

3ДОРОВЬЕ

🖍 Светлана Добрынина, Свердловская область

В Екатеринбурге введены ограничительные меры из-за вспышки кори. Согласно постановлению управления Роспотребнадзорадети и студенты без прививок не допускаются к занятиям.

Укаждого школьного врача есть информация из прививочных сертификатов детей. Если у ученика не в стране не было более полувека.

проставлено необходимое количество прививок и он не болел корью, в учебное заведение его не пустят, уточняет представитель надзорного ведомства Наталия Лукьянцева.

Корь, долгое время считавшаяся побежденной во времена СССР, на Среднем Урале набирает обороты с октября. Очаги инфекции выявлены в нескольких районах Екатеринбурга. Зарегистрировано уже шестьдесят случаев. Среди заболевших 39 детей и 21 взрослый. Такого



Предельный возраст для вакцинации от кори повышен с 35 до 55 лет.

Вакцинация от кори проходит ежедневно без выходных во всех поликлиниках Екатеринбурга. В городе работает пять выездных прививоч-

По словам главного санитарного врача России Анны Поповой, эпидобстановка в Свердловской области требует принятия серьезных мер, причем не только на региональном уровне. Изменения должны коснуться федеральных документов. Согласно данным Роспотребнадзора, причиной вспышки кори стал низкий уровень иммунизации населения - менее 75 процентов. Анна Попова пояснила, что иммунитет после ввода вакцины не держится всю жизнь, в связи с чем в национальный календарь прививок внесены изменения: предельный возраст для вакцинации от кори повышен с 35 до 55 лет.

— Вирус передается не только при непосредственном контакте с больным, но и через систему вентиляции в помещениях. Вероятность подхватить болезнь у непривитых екатеринбуржцев-100 процентов, - предупреждают уральцев в городском управлении здра-

Под особый контроль взяты дома, где есть заболевшие. Всех обитателей «карантинных» подъездов информируют о необходимости в течение трех суток сделать

Ушли в онлайн

ПРОЕКТ

В Свердловской области увеличивается финансирование программы повышения компьютерной грамотности пенсионеров. Почти три с половиной миллиона рублей выделяют правительство региона и Пенсионный фонд РФ на обучение пожилых людей технологиям онлайн-общения, в том числе с чиновниками.

В нынешнем году обращаться с «мышью» и клавиатурой в регионе учатся более 800 пенсионеров. А всего за последние шесть лет компьютерную грамоту освоили почти 45 тысяч свердловских ветеранов.

Среди них есть даже чемпионы. Людмила Теплоухова из Слободо-Туринского района стала призером VI Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В личном первенстве среди начинающих пользователей выпускница одной из свердловских «Школ пожилого возраста»

заняла второе место в номинации «Работа в личном кабинете портала государственных услуг» и третье — в специальной номинации «Пользование Интернетом с помощью планшета».

С компьютером я познакомилась уже после выхода на пенсию, очень помогли курсы в «Школе пожилого возраста». Сейчас я почти каждый день захожу в Интернет: общаюсь с детьми, узнаю погоду и последние новости, - рассказала Людмила Теплоухова.

Организатор одних из первых в Екатеринбурге компьютерных курсов для пенсионеров, руководитель добровольческого движения «Дорогами добра» Валерий Басай считает, что новые технологии меняют жизнь стариков:

–Если раньше мы привыкли видеть сидящих у подъезда на лавочке бабушек, то сегодня пожилые-это довольно активные люди. Они ищут новых друзей, новые впечатления, новую работу.

Светлана Добрынина, Свердловская область

Как отметил председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский, уровень компьютерной грамотности среди российских пенсионеров продолжает расти. По данным соцопросов, с 2014 года число пожилых людей, пользующихся смартфоном, выросло с 15 до 45 процентов, ноутбуком – с 72 до 75, планшетом - с 20 до 34 процентов.

На BMW Госэкспертиза не заработала

СКАНДАЛ

В Челябинске разразился очередной скандал, связанный с приобретением чиновниками люксового автомобиля стоимостью около пяти миллионов рублей. На сей раз активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ) уличили в чрезмерной любви к комфорту работников областной Госэкспертизы.

В техническом задании тендера на покупку служебного авто, помимо базовой комплектации, были подробно перечислены дополнительные опции иномарки но адекватно оценивать ре-BMW X5: панорамная крыша, спортивные сиденья, зонт, пакет для курящих и прочие приятные мелочи, а также почему-то крепление для детского кресла.

— Мы обратились в Госэкспертизу с вопросами о целесообразности подобной покупки и получили утвердительный ответ, — сообщил эксперт проекта ОНФ «За честные закупки» Дмитрий Денисов. — Тогда мы провели мониторинг деятельности первоочередное внимание. госпредприятия и обнару-

жили, что его расходы превысили доходы на 100 миллионов рублей! А значит, приобретение дорогостоящей иномарки можно считать неэффективным использованием бюджетных средств.

Сразу после обнародования результатов проверки общественников свою позицию обнародовали региональные

– У учреждения нет и в принципе не может быть никаких оснований для покупки столь дорогой машины, - раскритиковал чиновников губернатор Челябинской области Борис Дубровский.—Нужальность и отдавать отчет своим действиям!

Теперь руководству Госэкспертизы придется доказать обоснованность своих аппетитов и в дальнейшем скорректировать закупочную политику. По словам министра имущества и природных ресурсов региона Алексея Бобракова, у организации достаточно нерешенных задач, на которые ее руководству следует обратить

Михаил Пинкус, Челябинск

→ КСТАТИ

Активисты ОНФ намерены предложить главе региона внести поправки в нормативные акты Челябинской области, ограничивающие возможность аналогичных покупок.

Российская Газета **неделя** 2 декабря 2016—Пятница N№ 273 (7141) www.rg.ru/ural

14 0



урал

Самое ценное—в банк

Уральские приставы сдали более 13 литров крови 30 СОТРУДНИКОВ аппарата и подразделений УФССП России по Свердловской области приняли участие в благотворительной акции. Добровольцы посетили станцию переливания крови Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) в Екатеринбурге, с которым областную службу судебных приставов связывает давнее сотрудничество. В 2016 году доноры в погонах уже второй раз сдают кровь. В этот раз они пополнили банк ФМБА на 13,5 литра.

Приставу пишут благодарности

На Урале со злостными алиментщиками борется мать семерых детей

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Наталия Швабауэр, Свердловская область

Собираясь в командировку в Нижний Тагил, я уже знала, что героиня материала будет необычная: многодетная мама в погонах руководит отделом судебных приставов-исполнителей в Дзержинском районе города. Началось наше знакомство официально, а расстались мы практически добрыми приятельницами. Ирина Афанасьева произвела очень сильное впечатление: открытая, глубоко нравственная, убежденная оптимистка.

Большая семья не мешает ей строить карьеру. Наоборот, помогает: мать троих сыновей и четырех дочерей хорошо владеет искусством компромисса. До того как стать начальником, она два года занималась алиментными делами, которые считаются самыми сложными в Федеральной службе судебных приставов (ФССП). При этом у Ирины не было ни одного замечания. Почему-то у нас принято воспринимать приставов как дубину, выбивающую деньги из должника. Не удалось—сразу жалобы строчить. А Афанасьевой благодарности пишут и звонят, чтобы посоветоваться.

Ирина Борисовна, почему алименты сложнее взыскивать, чем долги по кредитам?

ирина афанасьева: Надо быть психологически очень устойчивым: дела растягиваются надолго, до совершеннолетия ребенка, плюс пять лет. К каждому ищешь индивидуальный подход. После развода женщины, как правило, обиженные, обозленные на всех. Открывают дверь в кабинет пинком ноги. Спрашиваю: «Вы в прокуратуру или суд так же заходите? Нет. А почему думаете, что к приставу можно?» Успокаиваются, начинаем разговор, и настроение постепенно меняется.

Пристав—последняя инстанция, которая может заставить бывшего мужа платить, но надо понимать, что мы не волшебники. Если у должника нет ни имущества, ни работы, где взять алименты? Некоторых женщин подводит жадность, желание отомстить. Мне всегда больно в таких ситуациях: бывшие супруги строят козни друг другу, а страдает ребенок. Хорошо, отдаст экс-муж с



Ирина Афанасьева: Очень жаль, что в России утеряно понимание ценности семьи.



нашей помощью долг до копейки, но отношения с ним вы испортите окончательно. Жизнь непредсказуема, никто не знает, когда придет ваш час, с кем останется сын или

Практически служба психологической помощи после разводов...

дочь. Тянется отец к детям—радуйтесь!

ирина афанасьева: Для меня семья — святое. Кризис? Мы их столько уже пережили: старшая дочь родилась в 1996 году, младшая—три года назад. Очень жаль, что в России утеряно понимание ценности, доверительных отношений в семье. Мама-папа работают или в смартфонах сидят, а ребенок сам по себе. Чуть что—развод.

Приходят ли к вам мужчины с жалобами, что бывшая жена обобрала как липку?

ирина афанасьева: Обычно суд на стороне женщины как законного представителя несовершеннолетнего. Но суд не видит того, что видим мы. Был такой случай: мужчина, чтобы закрыть долг по алиментам, отказался от своей доли в квартире, а в итоге остался должен еще 500 тысяч рублей. Из жилья его выписали, другого не было. Так и умер неприкаянным. Или другой пример: человек помогал бывшей супруге и ребенку, деньги отдавал наличкой, без чеков. Поссорились, она подала в суд, а мы, как обязывает закон, насчитали задолженность за последние три года исходя из средней зарплаты по региону.

➤ КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Портрет злостного алиментщика как-то меняется с годами?

ирина афанасьева: Долги копят люди, ведущие асоциальный образ жизни: пьющие, наркоманы. Икризис влияет. Одна женщина потеряла работу и стала пить. До этого считалась благополучной, даже возглавляла родительский комитет в школе. Как результат—ее сына отправили в детдом, папа отказался к себе взять. Какую душевную травму пережил подросток! К сожалению, у родителей не развито чувство ответственности. Очень много должников среди женщин. Перетекают из декрета в декрет, лишаются прав на одних детей и тутже заводят других. Одна мамаша мне заявила: «Я до пенсии буду рожать!» У коллеги на участке была должница с 18 детьми! Старшие в детдомах. По закону мы ничего для них сделать не можем: много детная мать, имущества—ноль, жилье единственное, существует на пособия. Самое страшное—закладывается негативная цепочка ценностей. Дети, выросшие в детдоме при живой матери, скорее всего, повторят ее модель поведения.

Семьям, где супругов связывают доверительные отношения, нечего делить: в них мама и папа все делают вместе.

Вы советуете деньги перечислять только через банк?

ирина афанасьева: Лучше через банк или адресным почтовым переводом. Расписки в передаче наличных берите при понятых, например, при соседях. Либо заключайте мировое соглашение у нотариуса: одна сторона перечисляет определенную сумму, а вторая—не имеет к первой претензий. В кризис, когда доходы падают, я бы даже рекомендовала такую форму договора.

Распространенный аргумент разведенных мужчин: я хочу содержать ребенка, а не бывшую жену. Можно ли оформить алименты как целевой платеж?

ирина афанасьева: Только через суд, Должник должен обратиться с иском и доказать, что калькуляция расходов, которую ему ежемесячно выставляют, превышает сумму реального содержания ребенка. Помню случай: малышка посещала дорогой детсад, текущие платежи по алиментам были очень большими. Суд вынес решение: 70 процентов — на счет девочки, 30 процентов—взыскательнице.

По статистике загов, на 100 браков приходится 50 разводов. Вы тоже это ощущаете?
ирина афанасьева: Да, иногда кажется, что вся Вагонка (народное название микрорайона в Нижнем Тагиле. — Прим. ред.) развелась. За 10 месяцев 2016 года мы отработали более тысячи исполнительных производств по алиментам. В отделе ими занимаются два пристава, у каждого в среднем по 300 дел в месяц. Это только те случаи, где должника нельзя направить на принудительную работу (большая задолженность) или он в розыске, отказывается платить. С остальными проще — отправляем исполнительный лист по месту занятости.

Но ведь можно занизить официальную зарплату. ирина афанасьева: Это случается очень часто. К примеру, должник предъявил справку о

≫ ОЛИЧНОМ

- Мои дети счастливы и всесторонне развиты: бассейн, музыкальная, художественная школы, хореография, -- говорит Ирина.-В выходные на службу не хожу, лучше на неделе задержусь. Отдыхаем вместе, посещаем воскресную школу: там ребята играют, лепят, приобщаются к православным ценностям. Для меня как человека воцерковленного это важно. С супругом познакомились еще юными: мне 14, ему — 18 лет, сосед по даче. Никакого жесткого разделения обязанностей у нас нет: муж никогда не станет есть вчерашний суп, сам приготовит, если я занята. Могу 5-6 дел делать и уроки проверять. Пока глажу на неделю 15 мальчишеских рубашек, они мне книги вслух читают. Что может быть дороже внимания мамы?

зарплате в три тысячи рублей, хотя средний прожиточный минимум в регионе для ребенка—10 590. Бились мы-бились, даже в областную трудинспекцию написали, нам ответили, что помочь не могут. К сожалению, воздействовать на работодателя штрафом ФССП не в силах. В таких случаях советуем идти в суд за изменением способа удержания алиментов: не в процентах от дохода, а назначением определенной суммы. Обычно это 50—90 процентов от прожиточного минимума по области либо по РФ.

Что бы вы посоветовали тем, кто только получил исполнительный лист на руки?

ирина афанасьева: Постараться найти общий язык с приставом. Не надо кричать: «Вы тут ничего не делаете!». Сотрудник ФССП исполняет решение суда, он не знает всех нюансов вашей семейной драмы. В принципе, и не обязан знать. Зато, если вы ему поможете, шансы получить деньги вырастут. Возможно, у вас есть информация о скрываемом имуществе должника, о том, что он на днях устроился на работу, сменил место жительства, — расскажите приставу об этом.

Как часто за долги по алиментам привлекают к административной и уголовной ответ-

ирина афанасьева: За 10 месяцев 2016 года в нашем отделе составлено 36 административных протоколов, из них 4 ареста, остальное — обязательные работы. До июля было возбуждено 58 уголовных дел: люди получили за уклонение от уплаты алиментов кто шесть месяцев условно, кто десять. Когда пойдут устраиваться на серьезное предприятие, для них это будет минусом. Причем не только родителям, но и ребенку, который вырастет и захочет, допустим, служить в силовых структурах.

→ НАЗАМЕТКУ

- Административная ответственность по алиментам наступает, когда человек не платит с момента возбуждения исполнительного производства в течение двух месяцев. Наказание—штраф до 500 рублей, арест имущества или обязательные работы.
- Дальнейшее уклонение от уплаты алиментов чревато возбуждением уголовного дела. Наказанием служат исправительные работы (по основному месту занятости) либо принудительные на срок до одного года, арест до трех месяцев либо лишение свободы до года.
- Выезд за пределы РФ ограничивают, когда долг по алиментам превышает 10 тысяч рублей. С 15 января 2016 года алиментщик может лишиться водительского удостоверения. Даже если он погасит всю сумму сразу, права не вернут в течение срока, который установит суд.
- За создание препятствий для общения ребенка с близкими родственниками грозит штраф в 2—3 тысячи рублей.



Психолог рисует портрет

В кризисном центре подростков научили разбираться в людях

В ЕКАТЕРИНБУРГСКОМ центре помощи детям и молодежи «Форпост» завершился двухмесячный курс занятий для старшеклассников, которые думают стать психологами. Программа сотрудника центра Лидии Бояринцевой помогла им определиться с выбором профессии. Ребята научились составлять психологические портреты, примерили на себя образ практикующего специалиста. Восемь человек подтвердили намерение поступать на факультет психологии.

«Помогите мне справиться с фобией»

В последнее время по телефону доверия все чаще звонят с целым клубком проблем

урал



ОБЩЕСТВО

🖍 Надежда Толстоухова, Свердловская область

Сотрудники службы экстренной психологической помощи Свердловской области отмечают: в последнее время число обращений на телефон доверия резко возросло, а проблемы, о которых люди рассказывают психологам, становятся все сложнее, накладываются одна на другую как снежный ком. О том, почему так происходит, «Российской тенденция. Они страдают в основгазете» рассказала руководитель служоы Елена Прохорова.

Елена Владимировна, с какими проблемами люди чаще всего вам звонят? елена прохорова: Как раньше, так и сейчас с психологом говорят на вечные темы: отношения с окружающими, непонимание, одиночество. Но есть тенденция, которую замечаешь с годами. До 2012-го нам крайне редко звонили из-за проблем на работе. И то мы обсуждали в основном вопросы адаптации и конфликтов в коллективе, карьерного роста. В последнее время количество таких звонков увеличилось во много раз и темы стали более болезненными: безработица, трудный поиск работы, конфликты с руководством и ощущение незащищенности, неспособность отстоять свои интересы.

Еще бросается в глаза: если раньше для обращения на телефон доверия был какой-то один повод, ссора

в семье или здоровье близких, то нынче, как правило, звонят с целым клубком проблем. И со здоровьем нехорошо, и кредиты не дают покоя. Заметно, что люди живут труднее, напряженнее, чем раньше.

Кроме того, мы все чаще общаемся с врачами-психиатрами. Это страшно, потому что и во врачах, и в психологах до последнего работает принцип «помоги себе сам». То есть те, кто нам позвонил, находятся в отчаянии. С педагогами беседуем уже несколько лет, это тоже ном от того, что теряется смысловая опора их профессии. Психиатров, по сути, волнует то же самое. Из-за бесконечной писанины связь «врач-пациент» размылась. Плюс упали зарплаты, и, чтобы содержать семью, людям приходится работать на износ.

Получается, экономический кризис вылился в психологический?

елена прохорова: Думаю, да. Свой «вклад» в состояние общей подавленности вносит и ощущение, что раньше наша страна была окружена друзьями, а теперь вокруг одни враги. Ведь потребность в безопасности одна из базовых, и, если она не удовлетворена, человек испытывает глубокое чувство дискомфорта. Хотя я ни разу не сталкивалась с тем, чтобы война на Украине или в Сирии стала поводом для звонка по телефону доверия, в разговоре эти темы нередко так или иначе присутствуют.

Военные конфликты, вспыхивающие в разных точках планеты, заставляют людей испытывать глубокое чувство дискомфорта.

Существует какая-то пошаговая схема, механизм общения с человеком, готовым к последнему шагу? елена прохорова: Конечно, алгоритм есть. Но в то же время каждый такой разговор—это импровизация. Очень важно, чтобы консультант опирался на свои собственные силы, ведь потеря смысла жизни другим человеком-очень сильный экзистенциальный (связанный с существованием человека. — **Прим. ред.**) вызов. Как правило, тот, кто стоит у последней черты, но тем не менее нашел в себе силы позвонить, жаждет немедленно прекратить страдания, кажущиеся ему невыносимыми. Но он и с жизнью расставаться не хочет. Человек

просто не видит иного выхода. Поэтому задача психолога-помочь понять, что жить—это одно, а страдать -совсем другое.

Что первое слышит человек, когда дозванивается до вас?

елена прохорова: Алло, телефон до-

Вы не представляетесь?

елена прохорова: Если человек продолжает разговор, называет себя или просит консультанта представиться, мы говорим: «Вы можете называть меня так-то». У нас у всех псевдонимы, потому что анонимность и конфиденциальность разговора гарантируется как клиенту, так и консультанту. Понимаете, мы работаем с разными людьми, в том числе с психически нездоровыми. И обязаны заботиться о своей безопасности. Был случай, не у нас в Екатеринбурге, когда консультанта телефона доверия убил неадекватный человек в остром психотическом состоянии. Поэтому адреса психиатров и психологов, как правило, не разглашаются. Я и вас попрошу не указывать место, где мы находимся.

→ HA 3AMETKY

Круглосуточный бесплатный телефон доверия и психологической помощи в Свердловской области: 8-800-300-11-00.

Телефон психологической помощи для детей, подростков и родителей: 8-800-300-83-83.

попить чаю, пообщаться с кем-то приятным, поделать физические упражнения, в конце концов, прокричаться. Поскольку у нас ненормированный рабочий день, мы имеем право по собственным ощущениям делать производственные перерывы и пользуемся этим, иначе действительно сложно, тем более что дежурство длится сутки. Кроме того, есть практика проведения так называемых «супервизий» когда сталкиваемся с действительно сложным случаем, собираемся вместе, разбираем ситуацию.

Есть понятие профессиональной деформации. В чем она для вас выража-

елена прохорова: Психологи часто кидаются помогать там, где не просят.

Мы не можем просто уйти с работы и

забыть о ней, мы остаемся психолога-

ми 24 часа в сутки. Но что гораздо

страшнее деформации-это профвы-

горание, когда к клиентам начинаешь

относиться с холодным цинизмом,

чисто функционально. Пока, к сча-

стью, у нас в коллективе подобного не

Вы начинали работать на телефоне доверия еще в середине девяностых.

елена прохорова: Сеголняшний або-

нент более грамотный. Бывает прямо

Что изменилось с тех пор?

было. Бдим.

Свой «вклад» в состояние общей подавленности вносит и ощущение, что раньше наша страна была окружена друзьями, а теперь вокруг одни враги

Кто с вами работает на линии? елена прохорова: У нас в коллективе двое мужчин и четыре женщины-от 35 до 53 лет, хотя еще недавно в штате было восемнадцать человек. Оптими-

зация. Нагрузка, конечно, колоссальная. Каждый пришел в психологию своей дорогой, далеко не все сразу с университетской скамьи. Я, например, журналист по первому образованию. Правлу говорят: в психологи, ла и во все «помогающие» профессии, идут люди, у которых были трудности в жизни. Они хотят помогать другим, потому что сами многое пережили.

Как вы справляетесь с эмоциональной нагрузкой? Это, должно быть, очень тяжело-постоянно погружаться в чужие оеды, откликаться на них? елена прохорова: Вы знаете, мы находимся на переднем крае человеческих страданий. Да, бывают такие звонки, после которых нужно приходить в

себя. Есть специальные техники расслабления, самое простое-погулять,

до анекдота. Например, звонит девочка лет десяти: «Здравствуйте, я говорю со специалистом? Представьтесь, пожалуйста. Помогите мне справиться с фобией». Дальше рассказывает, что «в детстве», в четыре годика, у нее «случился такой эпизод»: она испугалась собаки. Или еще пример. Молодая девушка лет двадцати двух вся в слезах: сложные отношения с мамой, всепоглощающий контроль. И сквозь рыдания: «Я, наверное, стала нарциссическим расширением своей матери!»

Люди научились интересоваться своей психологией, психикой, внутренним миром. Раньше нам звонили в исключительных случаях, когда человек был не в состоянии ничего предпринять. Обращение к психологу считалось чем-то предосудительным. Особенно такое мнение бытовало среди мужчин. Сейчас все меняется. Многие понимают: признание, что ты не можешь самостоятельно разобраться в ситуации, - это проявление силы, а не

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС



Кто чаще к вам обращается, мужчины или женщины?

елена прохорова: В среднем две трети звонков поступает от женщин, причем, как правило, это либо мо-

лодежь 22-28 лет, либо мамы, встревоженные поведением детейподростков. Правда, 40-45-летние мужчины стали чаще звонить. Надо сказать, это очень тяжелые звонки, нагруженные тревогой, болью, ощущением бессмысленности и бесполезности существования. Люди теряют работу, погружаются в депрессию, высказывают не очень осознаваемые ими самими, но тем не менее конкретные антивитальные настроения (пассивные суицидальные мысли.—Прим. ред.).

2 декабря 2016—Пятница Российская Газета **неделя** Nº 273 (7141) WWW.RG.RU/URAI

20 **o**



урал

Леонидыч налаживает контакт

Уральские полицейские спасли лебедя, не улетевшего в теплые края

НАРЯД ППС Заречного поймал замерзающего в сугробе около плотины Белоярской АЭС лебедя. Ветеринары выяснили, что у птицы не видит один глаз и повреждено крыло. Видимо, поэтому она и не смогла отправиться на юг. Стражи порядка прозвали питомца Леонидычем-в честь вышедшего в отставку командира роты ППС подполковника Александра Леонидовича Ткачука. Сейчас лебедь обживается в частном подсобном хозяйстве в Каменске-Уральском.



В Екатеринбурге подвели итоги регионального этапа Всероссийского фестиваля МЧС России «Созвездие мужества». На Урале номинантами фестиваля стали более 70 человек — добровольцы, общественные организации, органы исполнительной власти, средства массовой информации. МЧС отметило и детей, которые в чрезвычайной ситуации не растерялись и проявили мужество. Девятикласснику из Талицы Ивану Тишунину (в центре снимка) вручили медаль «За спасение погибающих на водах». В ноябре прошлого года ему удалось вытащить из речки Урга тонущего мальчика.

Загнали в угол

Чиновники годами покупали сиротам не пригодное для жизни жилье

СКАНДАЛ

Михаил Пинкус, Челябинская область

В Кунашакском районе Челябинской области разразился скандал, связанный с обеспечением бесплатным жильем детей-сирот. Бывшая воспитанница дома-интерната Елена Петрунина пожаловалась на администрацию, поселившую ее в дом из железнодорожных шпал без элементарных удобств, дак тому же без

Наверное, чиновники думали, что я сдамся и поселюсь в этом доме, возмущается Лена. — Жить в нем действительно невозможно. Здесь даже стены с пустотами, они просто обиты гипсокартоном.

Как пояснил прокурор Кунашакского района Павел Киртянов, дом Елены—часть «наследия» экс-главы района Вадима Закирова, уголовное дело которого уже слушается в суде. Чиновнику предстоит ответить за мошенничество, злоупотребление должностными полномочиями и по-

Дом, за который администрация заплатила 878 тысяч бюджетных рублей, оказался коробкой из шпал без водопровода и канализации

получила в собственность «строение, расположенное в 40 метрах от улицы Отрадной».

Насколько оно пригодно для жилья, сирота поняла сразу после долгожданного получения ключей. На потолках и стенах были подтеки от воды, в комнате - строительный мусор. Новый дом, за который администрация заплатила 878 тысяч бюджетных рублей, оказался плохо сделанной коробкой из шпал без водопровода и канализации. А когда Елена пришла в мэрию жаловаться, ей предложили подождать с переездом, пока устраняют недоделки. Ожидание затянулось почти на два

адреса. Судя по документам, Елена лучение взяток в особо крупном размере.

В частности, были установлены факты мздоимства на сумму 6.2 миллиона рублей. Причем, по версии следствия, за последнюю пятилетку (с 2010-го по 2015 год. — Прим. ред.) часть капитала Закиров сколотил на приобретении в собственность муниципалитета зданий детского сада, врачебного центра обшей практики и 24 (!) квартир для детей-сирот. Все эти помещения признаны не соответствующими строительным, противопожарным и санитарным нормам. А купили их при Закирове по завышенной цене, переплатив из бюджета 18 миллио-

— Думаю, Елена — не последняя пострадавшая от махинаций с жильем, - пояснил Павел Киртянов. -Проверка продолжается. А пока прокуратура потребовала от районного собрания депутатов приобретать жилье для сирот только после положительного заключения комплексной строительной экспертизы.

Разделить участь отставного главы района предстоит и его подчиненным, подписывавшим акты о приемке «домов без окон и дверей». К примеру, за покупку жилья для Елены отвечал заместитель Закирова, пока выступающий по его уголовному делу свидетелем. Поданным надзорного ведомства, чиновник единоличным решением признал строение пригодным для проживания.

Следственным управлением СК региона эти действия квалифицированы по статье о превышении лолжностных полномочий с тяжкими последствиями (пункт «в» части 3 статьи 286 УК РФ), предусматривающей наказание на срок от трех до десяти лет лишения свободы.

Еше один бывший заместитель главы района Диана Ибрагимова уже осуждена за подобные прегрешения. Правда, условно.

В администрации Кунашакского района покупку дома из шпал уже «отыграли» назад. Суд удовлетворил иск муниципалитета о признании сделки недействительной и взыскании с продавца всей суммы, уплаченной за него из бюджета.

Вот только Елене Петруниной от этого не легче. До окончания всех процедур, связанных с возвращением дома, взысканием средств и восстановлением ее в очереди на жилье, сироте придется ютиться по съемным углам.

«Тапочка» для компьютера

ЗНАЙ НАШИХ!

Старшеклассник Сергей Халявин из города Кушвы Свердловской области создал устройство, которое поможет людям с ограниченными возможностями работать на компьютере. «Тапочка»—так ласково юный изобретатель назвал результат своего труда.

– Это были долгие вечера в школьном кабинете труда, рассказывает Сергей.—Мне хотелось сделать приспособление простым, доступным, но максимально технологичным. Разобрал старую мышь от компьютера, нашел свои детские сандалии в кладовке, среди деревяшек на складе кабинета технологии отыскал подходящую заготовку. Присоединить проводки к основанию подошвы помогла Оксана Вениаминовна, учитель технологии.

«Тапочка» заработала, получился настоящий манипулятор для ноги. Сергей признался, что изобретение предназначено для его друга, обучающегося в его же школе в коррекционном классе: у мальчика парализованы руки. Халявин занялся

разработкой манипулятора, чтобы облегчить жизнь товарищу. Выше всех похвал для юного Кулибина стала улыбка друга, не ожидавшего такого подарка.

—На день забрал «тапочку» в школу, чтобы показать вам, вспоминает Сергей.--Но уговорить отдать устройство даже на время очень трудно, а это хороший показатель.

«Мышь для ноги» уже оценили в Московском международном салоне изобретений и инновационных технологий «Архимед», где Халявину вручили серебряную медаль. Из 300 участников, съехавшихся из 18 государств и 38 регионов России, специалисты отметили именно «тапочку» кушвинца.

Сейчас Сергей ждет подтверждения заявки на патент и общается с предпринимателями, заинтересованными в производстве манипулятора. Идей у талантливого парня много, он хочет и дальше создавать полезные приспособления для своего друга и для тысяч людей, нуждающихся в помощи.

Михаил Городилов,



Устройство внешне очень напоминает детские сандалии.

Славу спасли прохожие

ЧΠ

На Южном Урале решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении 24-летней жительницы Копейска, бросившей четырехлетнего сына на улице в Челябинске. Как пояснил найденыш, в этот вечер мама куда-то везла его на машине, но по пути высадила и поехала дальше.

Инцидент произошел вечером 25 ноября. Прохожие обратили внимание на хорошо одетого малыша, который без присмотра бродил возле домов, и позвонили в полицию.

Ребенок назвался Славой, но никаких сведений о родителях сообщить не мог, —пояснили в ГУ МВД региона. — Его поместили в социально-реабилитационный центр и разослали ориентировки о поиске родственников в СМИ.

Поиски увенчались успехом. В полицию обратилась родная тетя Славы, узнавшая племянника по фотографиям. Выяснилось, что мальчик — сын ее 24-летней сестры, жительницы Копейска. Почему ребенок оказался в Челябинске один, она не знала. По ее сведениям, сестра с сыном уехала в гости в один из поселков в области.

—Малыш развит по возрасту, чувствует себя хорошо, — отметила региональный уполномоченный по правам детей Ирина Буторина. Планируется передать его под опеку родной тете. Организована проверка, в том числе всех служб профилактики, чтобы оценить их работу с семьей, где произошло ЧП.

Полицейские позвонили матери Славы, но пояснений по поводу своего, мягко говоря, странного повеления женщина не дала, судьбой сына не интересовалась и, судя по разговору, была нетрезва.

Действия матери могут быть квалифицированы по двум статьям УК РФ — о неисполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего и оставлении в опасности. К счастью, к концу прошлой недели аномальные морозы с Урала уже ушли, в Челябинске началась оттепель. Однако на улице Славу подстерегали другие опасности, и только бдительность горожан помогла их избежать. Если безрассудный поступок матери получит процессуальную оценку, кроме лишения родительских прав ей грозит уголовное наказание на срок от одного до трех лет колонии.

Михаил Пинкус, Челябинск